

·醴陵市小哈佛幼稚园遗失 52430281796 896278Q 号民办非企业单位登记证副本
·株洲市鑫利工程服务有限公司遗失公章、财务专用章及原法人“谭清美”的私章各一枚
·湖南省高速公路管理局株洲管理处工会委员会遗失公章、财务专用章及法人“苏星明”的私章各一枚

·株洲天骄餐饮有限公司工会委员会遗失 81430204691848050 F 号工会法人资格证正本
·醴陵市大力渣土运输有限公司遗失湘 B65579 的湘交运管株字 430281200450 号道路运输证副本
·醴陵市大力渣土运输有限公司遗失湘 B65481 的湘交运管株字 430281200451 号道路运输证副本

“五一”全市森林零火情



株洲日报讯(全媒体记者/马文章 通讯员/刘泰道 欧阳海波)“五一”期间,不少市民选择外出踏青游玩,野外火源的管控难度陡增。5月4日,记者从市森防办获悉,“五一”期间,全市森林实现“零火情”,森林防灭火工作安全稳定。

“您好,进山请扫一下防火码!进入林区请不要携带火种,不要吸烟和乱扔烟头……”假期里株洲天气晴好,位于长株潭绿色九郎山森林公园进山口,喇叭里循环播放防火提醒宣传语,护林员对进入林区的游客做到“逢车必登记、逢人必宣传”。据统计,“五一”期间,全市2000余名护林员在岗,平均每人每天巡护时长6小时,巡护距离达到39951公里。

个别不文明现象“煞风景”

株洲日报讯(全媒体记者/温琳)今年“五一”假期,株洲各大景区再现“人从众”。5月3日,记者走访我市部分景区发现,文明旅游氛围显著向好,但不文明现象仍有发生,不仅“煞风景”,还让游客游玩体验感变差,与景区优美的环境格格不入。

记者来到方特·仙鹿岭等景区附近,发现来两地游玩的游客络绎不绝,附近马路上也有车辆随意停放。在河西湘江风光带上,大部分都能做到文明旅游,仍有少部分不文明行为,或乱扔垃圾,或践踏草坪。

去云田镇,认种一片同心田

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/周源坤 吴航)“春耕一粒粟,秋收万颗子”,在工作之余体验质朴的田园生活,既能亲身参与耕耘,还可将认种良田产出的原生态农产品带回家,真正做到“干得快乐、吃得健康”。这样的生活,你向往吗?那么,就来石峰区云田镇,认种一片同心田。

云田镇位于石峰区东北部,是长株潭三市融城半小时经济圈腹地,区位优势,交通便捷,其中生态绿色保护区区域面积达23平方公里,是“抬头见蓝天、低头见溪底”的绿色生态小镇,享有湖南省“绿心”“绿肺”的美誉。

粮食稳,天下安。今年,云田镇计划开展“一亩良田一寸心,一分耕耘一份情”暨500亩良田认种活动,将在该镇优

石峰区集中整治 保护饮用水源

4人因非法垂钓被处罚曝光

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/刘岭 谭洪汀)日前,在石峰区湘江岸边,新设立的多处曝光台引人注目。因在湘江城区石峰段饮用水水源保护区非法垂钓,已有4人被处罚并曝光。

一级饮用水源保护区,为取水点起上游1000米、下游100米的水域及其河岸两侧纵深各200米的陆域。按照规定,禁止从事种植、放养畜禽和网箱养殖活动;禁止可能污染水源的旅游活动和垂钓。

4月以来,石峰区开展一级饮用水源保护区集中整治行动。区长办联动生态环境、农业农村、公安、城管等部门,建立统一工作台账,每日安排10人,对一级水源保护区开展24小时不间断巡查,重点整

今年“五一”是疫情防控政策全面调整后第一个小长假,文旅消费迎来了爆发式增长,旅游景点、道路交通、消防和大型公共场所的安全管理形势严峻。

节前,市安委办统筹气象、交通、文旅、消防等部门,分行业领域对“五一”期间安全风险形势进行分析研判,要求各级各部门严格落实节日期间值班制度,每天上报“五一”期间安全生产工作开展情况。同时,督促企业落实主体责任,及时发现和消除隐患。截至5月3日16时,共督导检查企业1883家,排除1743个安全隐患。

“近期我市最高气温将超过30℃,森林火险气象等级较高。”市森防办相关负责人表示,市森防办通过电话、视频电话对各市区森林防火工作情况开展每日督查,并时刻关注省森防指发布的森林火险预警信息,充分做好及时启动相应级别应急响应准备,防范于“未燃”。

截至5月3日19时,市应急管理局指挥中心未接到安全生产类和自然灾害类事故报告,今年“五一”假期全市安全形势总体稳定。

与此同时,记者在河西湘江风光带和万丰湖走访时,遇到宠物狗突然窜出的状况,这些狗没有绳子的束缚,像脱缰的野马肆意奔跑。有的宠物狗在嬉戏追逐时还不时地发出叫声,不少玩得正开心的市民只好选择避让。除了遛狗不牵绳外,还存在少部分市民放任爱犬随地大小便等不文明行为。

采访中,不少游客表示,这些不文明行为既破坏了美丽风景,也影响了其他游客的心情,只有大家都做到文明旅游,景区的环境才能更美。

质大米核心产区,首期优选美泉社区和莲花社区精品良田500亩,专人精耕、专定粮仓,通过全程追溯、远程跟进,不断探索优化“互联网+认种体验”,提供良好服务,实现第一、三产业现代化融合发展的新模式。

云田镇农业办相关负责人介绍,认种单位/企业可在浇水、施肥、锄草、灭虫、灌溉、收获等多个环节参与农耕,体验田间劳动的沉浸式耕作之乐。同时,该镇将通过社区合作社,在农作物从种到收的各个生产环节,提供全程保姆式托管服务和“零农药”“零化肥”管理,确保农作物实现从看不见种植过程的“空降粮”变成全程可追溯的“放心粮”的华丽蜕变,确保认种单位/企业带着绿色有机、营养丰富、口感极佳的大米和蔬菜等农作物“满载而归”。

治一级饮用水源区域垂钓、破坏隔离护栏设施等违法行为;利用萤石云视频监控监管App实时掌控湘江一级水源保护地情况,及时通过语音广播系统劝离垂钓人员,切实防范饮用水源风险隐患。

截至目前,该区在湘江石峰段2.3公里的一级水源保护区安装了37个摄像头、4个广播;修复护栏195米,补充警示告示牌8块和宣传横幅12幅;劝离违规垂钓人员350余人次,收缴违规钓具8件,处罚教育训诫15人次。吕某某、李某某、韩某4月中旬在该区白石港二、三水厂饮用水源一级保护区范围内非法垂钓,分别被处以400元罚款,并责令改正违法行为;廖某某在该区石峰大桥附近用禁钓工具武斗竿钓鱼,被依法采取刑事强制措施。

践行“五四”精神 争做“应急”新青年



弘扬“五四”精神,激励青春正能量。青年节之前,市应急管理局青年工作委员会、机关团支部10余名青年干部走进株洲市城发共享之家颐养苑开展敬老志愿服务。青年干部与老人们交流谈心,陪伴老人一同做早餐,传递着真挚的关怀,院内氛围充满欢声笑语。

同时,市应急管理局还组织青年干部前往1956文化艺术中心参观株洲工业历程展览,赴企业开展安全生产指导服

株洲日报全媒体记者/马文章 通讯员/李映强 摄

让党的创新理论入脑入心入行

——市直单位科级干部学习贯彻党的二十大精神集中轮训综述

株洲日报全媒体记者/邹家虎 通讯员/易理

这个春天,株洲市委党校(市行政学院)校园里处处涌动着浓郁的学习热潮。在市直单位科级干部学习贯彻党的二十大精神轮训课堂上,来自全市市直机关单位的科长们,来自高职院校、医院企业的中层干部们汇聚于此,认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,提高理论素养,提升能力水平。

“在一次次深度解读中,我们感受到了习近平新时代中国特色社会主义思想真理的光芒,在一场场权威报告中,我们接受一番思想政治的洗礼,在一阵阵自发掌声中,我们感受到了学员对党校教师的敬佩,在一回回深入研讨中,我们感受到了思想碰撞的精彩火花。”参加第二期轮训班的市委统战部机关党总支专职副书记唐旗说。

从3月27日到4月28日,在株洲市委党校(市行政学院),我市连续举办了4期市直单位科级干部学习贯彻党的二十大精神轮训班,坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想作为教学的中心内容和首要任务,让党的创新理论入脑入心入行。

全覆盖,强化政治之训

在全面贯彻落实党的二十大精神开局之年的关键时刻,如何加深对习近平新时代中国特色社会主义思想、马克思主义中国化时代化、中国式现代化等重大问题的认识?如何真正把思想行动统一到党的二十大精神上来?如何把智慧力量凝聚到党的二十大精神确立的各项任务上来……这是一大课题。

在结束第一批6期市管干部学习贯彻党的二十大精神集中轮训之后,我市将轮训范围从市管

干部向科级干部覆盖,举办市直单位科级干部学习贯彻党的二十大精神轮训班。

4期轮训班学员总人数达1700余人,“70后”“80后”干部是主体,还有少数“90后”干部,实现了各行各业、各条战线一体化培养。株洲也成为全省唯一市直单位科级干部集中轮训全覆盖的州市。

聚重点,学悟理论之道

翻看集中轮训研讨班教学安排,推进习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神进教材、进课堂、进头脑的举措贯穿始终。

在课程安排上,每期轮训班培训5天,安排5场专题辅导,包括“党的二十大精神解读”“新时代新征程管党治党的总规矩——二十大党章解读”“坚持走中国式现代化道路”“加快构建新发展格局,着力推动高质量发展”等课程。

高质量的教材支撑高质量的课堂教学。学员教材包括《习近平谈治国理政》第一至第四卷,《中国共产党章程(修正案)》《党的二十大报告辅导读本》《党的二十大报告学习辅导百问》《二十大党章修正案学习问答》等书籍。

轮训期间,学员们认真读原著学原文悟原理,不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。

严要求,淬炼作风之实

轮训班始终坚持把从严治学贯穿全过程。“每期请假学员均按规定予以补训,每次分组研讨均安排2名同志跟班督学。”“参训人员结业

前,需提交一份不少于2000字的学习心得。”“从严抓好到课率、就餐率、自习率。”……

株洲市委党校(市行政学院)遵循最严格的政治标准、学术标准、教学标准、管理标准,强化学员“轮训期间就是上班时间”的观念,坚决遏制学员“身在党校心在单位”“频繁请假”“请人代训”等现象。

“党校是讲党性、讲政治、讲纪律的前沿阵地,必须把‘严’的主基调贯穿办学治校始终。”市委党校(行政学院)常务副校长(院长)赵先辉说。

促转化,彰显制造之为

“理论的价值在于指导实践,学习的目的在于运用。”“推动株洲这艘航船行稳致远,就是要将党的二十大精神与株洲的发展实际紧密结合。”有学员表示。

轮训班上,围绕相关主题,结合株洲实际,学员们深度交流、凝聚共识、出谋划策,想方设法把真理伟力转化为建设现代化新株洲的动力实效。

“中国高铁修到哪里,株洲设备就卖到哪里,学校培训就跟到哪里,中国声音就传播到哪里。”湖南铁路科技职业技术学院信息化处副处长沈坚勇表示。

“我作为集团经营层,更应把学习成果转化为推动工作的实际成效,抓好职业教育领域各项工作落地见效,努力将九郎山集团打造成为国内一流的职教科创类国有资本投资公司。”湖南九郎山职教科创发展集团有限公司副总经理龙翼说。

……走出党校的大门,胸怀“实事求是”的校训,奔赴各自的岗位,学员们将用好理论武器提升战斗力。

◀◀上接01版

柳祥国的方法在全厂得到推广,也因此获得当年合理化建议一等奖,还拿到100元奖金。

2007年7月,柳祥国的“平、清、紧、看”四先选操作法”正式出炉,不仅一举打破了几十年来的传统工艺操作方式,还每年为工厂创造经济效益7600万元以上。

当时,为了测试这一操作法的效果,柳祥国守在摄氏40多度的电解槽边,独自将1360片阳极全部平整了一遍,各种数据一遍又一遍记录,核对、校正。连续一个月的时间,他的脸、鼻子被酸雾、汗水腐蚀,经常溃烂,两只手也磨出了血泡。

2012年,柳祥国又一次把创新点瞄向了阴、阳两极板。从40毫米到80毫米,不到一指长的距离改变,让当时柳祥国所在的班组实现了整整3个月阳极板零消耗。

2012年6月,柳祥国趁热打铁,在延长阳极板使用寿命的基础上,又总结出“阴阳板操作法”,每年创造效益2500多万元。

2019年,他临危受命,带着“提高产量、降低成本”的任务奔赴株冶冷水口山基地。在他带领下,钾电解厂析出钾电效由原来的81.5%提高到现在的90%左右,直流电单耗比原来降低约20%,产量由原来的820吨提高到目前的930吨左右。2020年4月,他首创了电解精炼精细化操作方法二十条,大幅度降低了析出钾的杂质含量,创纪录的生产出99.997%高纯钾,并每月可稳定产出1000余吨,居行业首位,为中国制造提供更优质的基础材料作出了突出贡献。

……30多年里,在柳祥国的带领下,他和同事们先后总结出30多项创新成果,为公司创收1.2亿元以上。

至今,他的鼻子两边留下的疤痕,都是他一次次试验后留下的“勋章”。

大家总问他,创新的诀窍在哪里?创新的灵感来自于千百次不厌其烦的细节磨炼,没有捷径,老老实实干,不断尝试,反复试验是关键。”他说。

2016年,第十届高技能人才表彰大会在北京举行,柳祥国夺得中华技能大奖,成为株洲迄今为止仅有的获此殊荣者。柳祥国还先后荣获“全国劳动模范”“湘湖工匠”“2022年大国工匠提名人选”等称号,并享受国务院政府津贴。

他是一位“师父”,带出更多“柳祥国”

“株冶不能只有一个柳祥国,只有大家都提高了,株冶才能有更好的未来。”他说。

这些年来,柳祥国一直主动要求到产量、电效、工作环境最差的班组,担任班组长,他身先士卒,带领班组长全体队员勇于攻坚、敢争一流,快速实现华丽转身。他在所带的班组中实施了“工作学习化,学习工作化”和“终身学习、全员学习、全程学习、团队学习”等理念,在安全精细化管理方面开展了“零违章”的活动;在质量精细化管理方面开展了“零投诉”的活动;在劳动纪律精细化管理方面开展了“零违纪”的活动;在工艺纪律精细化管理方面开展了“零接触”的活动;在设备精细化管理方面开展了“零失误”的活动;在成本精细化管理方面开展了“零误差”的活动;在环保精细化管理方面开展了“零污染”的“七个零”活动。

他带出了全国有色行业协会“节约型班组全国50强”、省“劳动竞赛先进班组”以及省、市“工人先锋号”等先进班组。“一枝独秀不是春,百花齐放春满园”。柳祥国还有更重要的使命。

“无论是工匠还是劳模,都不是一个抽象的称号,更重要的是要传承责任和担当的精神。”他说,国家给予他“大国工匠”的崇高荣誉,他就要对得起这份责任。

对于已是行家里手的班长柳祥国来说,“传、帮、带”成了他的重任。

这些年来,柳祥国制定了严格的操作规程,每一个步骤都手把手地教。为了让徒弟们练好阴、阳极板搭接,他曾利用每天午休时间,把五工段近3万块阴、阳极板反复敲打检查。7个月的时间,光锤子就用断了3把。

从2015年开始,柳祥国利用劳模工作室、技能大师工作室的平台,在株冶集团内连续举办了3届技能竞赛。如今,株冶集团绝大部分职工都是柳祥国的“徒弟”。

他的劳模工作室还开设了湖南有色金属职业技术学院和醴陵市陶瓷烟花职业技术学院,一个冶金专业的师傅“跨界”给陶瓷、烟花专业的青年学子讲什么?

“用我的故事,告诉年轻人坚持、热爱、实干、努力的意义。”他表示,中国崛起,靠年青一代,他们的如果能够懂得匠心的珍贵,有工匠精神,他们就是未来的“国之重器”。

“现在年轻人都强调背景很重要,在我看来,努力、坚持、热爱、担当、责任就是他们最强硬的背景。”柳祥国说,“在这个伟大的时代,每一名普通劳动者都可以通过不懈努力而大有作为。”

“莲”通村民致富路



胜塘村村民正在莲蓬种植基地劳作。记者/杨如 摄

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/杨焯培 王红)“荷”经济助力乡村振兴,“莲”通村民致富路。5月4日,天元区雷打石镇胜塘村,占地面积145亩的莲蓬种植基地,村民们正在平整的田里种植莲蓬。

“我们种下的不仅仅是莲子,更是增收致富的希望。”暖阳下,李红和其他10多个村民一起,在波光粼粼的水面上分工合作种莲,干劲十足。

胜塘村采取“农户+种植户+合作社”的形式,大力发展蔬菜和莲蓬产业,进一步探索农村集体经济发展的多种有效实现形式,让资源“活”起来,土地“转”起来,经济“强”起来,村民“富”起来。

胜塘村共有21个村民小组,2516人,耕地面积1480余亩,湘江大道、株雷路、滨江路贯穿全村,交通非常便利。

胜塘村党总支书记包小军介绍,过去,村民们大多在外务工,很多地被荒废。

而通过土地流转,农村土地利用效率大大提高,“沉睡”“闲置”的土地资源得到充分利用。

胜塘村对村集体所有的资源性资产、经营性资产、非经营性资产进行全面清查核算,明晰农村集体产权归属,依法由农村集体经济组织代表集体行使所有权,让资源“活”起来。

以前,李红和大多数农村妇女一样,照顾一家人的生活起居,是她唯一的工作。今年,她来到莲蓬基地干活,不仅收入有所增加,更让她觉得日子充实,生活有滋味。

这样的“转身”,李红直言是村里的快速发展带来的好机会,而她也正是胜塘村盘活土地资源、带动村民致富的一个缩影。正如李红所说,现在她不仅可以是在自家门口挣钱,还能够照顾到家里。她的丈夫如今也在基地干活,还学到了新的技术。

随意拼客、出口成“脏”的哥受到三重处罚

4月份以来,已有91辆巡游出租车“触红线”被查处

株洲日报讯(全媒体记者/刘平) 作出深刻检讨、签保证书;停运整顿3天;顶格处罚……“五一”假期期间,一名出租车驾驶员因拼客、辱骂乘客等不文明行为,受到交通运输部门严厉处罚,给全市3000多名巡游出租车驾驶员敲响警钟。自4月份以来,全市已有91辆巡游出租车因违法违规及不文明营运行为受到查处。

事例:随意拼客还爆粗口

4月30日,一名大学生通过网络发帖的形式,投诉“出租车司机骂人”现象。

网站内容显示,该学生在株洲西站乘坐了车牌号为湘BY3035的出租车。出租车驾驶员未立即前往目的地,而是多次停车揽客,并行驶了一段路程后又绕了回来。该学生在车上继续等了一段时间后,出租车仍未出发。学生不悦,下了车,称“不坐了”,并用手机拍下了车牌。驾驶员发现后,动怒,对该学生进行了辱骂。

5月5日,记者从市交通运输局了解到,相关部门已对网站所反映的内容进行了调查核实,已于5月3日对湘BY3035出租车的驾驶员进行了严厉处罚——

驾驶员作出深刻检讨和签订保证书,并承诺今后守法经营,文明服务;对车辆停运整顿3天;处400元罚款(顶格处罚)。

数据:已有91辆巡游出租车“触红线”

目前,全市投入运营的巡游出租车有2500多辆,注册备案的巡游出租车驾驶员有3400多人。

今年一季度创文工作开展情况显示,出租车存在较多不文明现象,如不提醒乘客系安全带、不提供票据、随意加价、拒载等。

4月份起,市交通运输局启动了全市道路非法营运专项整治行动和巡游出租车创文整改专项整治行动,在高铁站、火车站、城际站、汽车站等交通场站开展巡查执法,严厉打击道路运输违法违规行为。专项整治活动开展以来,执法支队已查处违法违规及不文明营运行为巡游出租车91辆,处罚金额达29500元。

市交通运输局相关负责人表示,市民如发现出租车不规范经营行为,可拨打12345、12328或28682884进行投诉举报。